

师大统战之声

2019年第3期（总第57期）

天津师范大学统战部

2019年10月

☆ 统战工作信息

我校举办民族宗教形势专题报告会 10月30日上午，我校邀请天津市政协民族和宗教委员会主任王竞就当前的民族宗教形势政策作专题报告。校党委副书记宁月茹主持报告会。部分校领导，相关职能处室科级以上干部，各基层党委书记、副书记、学工办主任及辅导员近200人参加。

王竞结合学习习近平总书记在“全国民族团结进步表彰大会”上的重要讲话和有关宗教工作的重要讲话精神，结合当前国内外形势，从我国及天津市民族工作的基本情况、做好民族工作的“九个坚持”、当前宗教工作“五个并存”的阶段性特征及做好宗教工作的政策要求等，向与会人员深入阐释了党的民族宗教政策和新形势下做好民族宗教工作的方法与重要意义。

报告结束后，宁月茹总结指出，王竞主任的报告对我校在实际工作中把握好政策尺度，搞好学校的民族宗教工作具有重要的指导作用。学校各有关职能处室、各基层学院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实提高政治站位，进一步增强做好民族宗教工作的责任感和使命感，立足岗位，主动作为，落实好中央和天津市委关于民族宗教工作各项决策部署，为促进学校事业发展，维护校园安全稳定尽职尽责。

本场讲座内容丰富、信息量大，事例详实、语言生动，具有很强的政策性、针对性、指导性。与会人员对新形势下民族宗教工作有了更明确的认识，进一步加深了对党的民族宗教政策的理解和把握，增强了做好民族宗教工作的责任意识。

我校召开民主党派统战团体负责人联席会 9月3日，校党委统战部组织召开各民主党派、统战团体负责人联席会议，通报市教育两委统战工作会和校党委七届十次全委扩大会议精神和部署要求，交流今年以来工作情况，安排新学期统战工作。校党委副书记宋作勇出席会议并讲话，校党委统战部部长展冬主持。

宋作勇在讲话中指出，要牢牢把握政治方向，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以习近平总书记关于做好新时期统战工作的重要论述作为根本遵循，引导广大统战对象更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。从实际出发，紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实做好民主党派、无党派人士“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动，确保取得实实在在成效。要充分发挥我国新型政党制度效能，发挥党派界别优势，围绕立德树人根本任务，在服务学校和地方区域经济社会发展上出实招、谋良策、用真情，勇于担当、善作善为，不断开创工作新局面。要强化组织领导，抓好统战队伍建设，强化中国特色社会主义参政党自身建设，从严要求、从严管理，持续提升工作能力和水平。要突出党外人士特点，创新服务方式和活动形式，积极搭建理论学习、参政议政、实践锻炼、联谊交友、社会服务“五大平台”，为党外人士发挥作用提供条件，促进党外代表人士健康成长。

我校各民主党派基层组织，校知联会、校侨联、校留联会等统战团体负责人参加会议。

我校举办统一战线成员庆祝新中国成立 70 周年联谊活动
在中华人民共和国成立 70 周年之际，校党委统战部于 9 月 24 日下午，在教职工活动中心举办以“不忘合作初心 继续携手前进，赞新中国七十年辉煌 话新时代美好未来”为主题的天津师范大学统一战线成员庆祝中华人民共和国成立 70 周年联谊活动。校党委副书记宋作勇出席活动并致辞。我校各民主党派、统战团体成员，校党委统战部负责同志，部分基层学院党委书记、党务秘书参加活动。

联谊活动中，我校各民主党派、无党派人士、归侨侨眷、留学人员欢聚一堂，用歌舞、朗诵等形式，深情礼赞新中国 70 年来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，表达了坚决拥护中国共产党的领导，永远跟着共产党的决心。一首首脍炙人口的歌曲，唱出了对祖国的热爱与依恋；一段段饱含深情的配乐诗朗诵，抒发了伟大祖国在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下迈向新辉煌的豪迈；器乐演奏和民族舞蹈表演，赞美了近代中国人民反压迫、图生存的坚强意志，描绘了各族人民紧密团结，用勤劳和智慧创造美好生活的生动画面。现场气氛热烈、高潮迭起，活动在全场高声合唱《我和我的祖国》中圆满结束。

广大统战成员深受感染，纷纷表示，要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以更加奋发有为的精神状态投入到学校事业发展建设之中，书写“不忘合作初心，继续携手前进”的新篇章。

☆ 党派活动风采

民建师大支部参加民建直属工委高校支部主委联席会
10月18日上午，民建天津市直属工委高校支部主委联席会在天津商业大学召开，民建天津市委主委李文海、天津商业大学党委副书记路波、市委教育工委统战处处长祝健出席会议。

本次联席会旨在推进“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育扎实有效开展，加强高校支部工作交流，促进支部规范化建设。

我校民建支部主委刘景旺就开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动和支部自身建设等方面作交流发言。

祝建介绍了市委教育工委在支持民主党派工作方面的具体举措，充分肯定了各高校民建组织在议政建言、自身建设等方面的工作成效，希望民建广大会员积极履行参政党职能，充分发挥党派优势，努力实现更大作为。

李文海在讲话中要求高校民建组织切实抓好“不忘合作初心、继续携手前行”主题教育活动，结合组织实际查找和解决实际问题，按照习近平总书记“四新”“三好”的要求，开展好各项活动，提高组织的凝聚力和战斗力。切实履行参政议政、民主监督、社会服务的职责，为建设“五个现代化天津”、实现中华民族伟大复兴的中国梦，担负起民建人的时代责任与担当。

供稿：民建天津师大支部

“礼赞祖国 携手共进——民进天津市委庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政协成立70周年书画展”开幕式在我校成功举行 “水墨丹青庆华诞，诗情画意展辉煌”，10月23

日，由民进天津市委主办，民进天津开明画院、天津师范大学美术与设计学院承办的“礼赞祖国，携手共进——庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政协成立70周年书画展”，在我校图书馆展览大厅隆重开幕。

天津市政协副主席、民进天津市委主委张金英，校党委书记张玲，民革天津市委副主委兼秘书长刘凯华，台盟天津市委副主委郑月晨，天津市人民政府参事室（天津市文史研究馆）副馆长李有先，天津市委统战部党派处处长东蓓秀以及校党委统战部、美术与设计学院主要负责同志出席开幕式。开幕式由民进市委副主委、秘书长赵长龙主持。

开幕式上，张金英指出：举办“礼赞祖国，携手共进——民进天津市委庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政协成立70周年书画展”，是为了礼赞新中国成立70周年走过的辉煌历程，讴歌中国共产党团结带领各族人民取得举世瞩目伟大成就，宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，展示新型政党制度的独特优势，弘扬中华民族优秀传统文化。广大民进会员要秉承“为执政党助力，为国家尽责，为人民服务”的宗旨，切实承担起中国特色社会主义参政党的政治责任，矢志不渝与中国共产党风雨同舟、同心同德，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，把爱国、爱党、爱人民、爱民进组织的真挚情怀转化为工作中的实际行动，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧和力量！

校党委书记张玲对张金英副主席及各界朋友的到来表示热烈欢迎，对民进天津市委团结带领广大民进会员在中共天津市

委的领导下，积极发挥中国特色社会主义参政党作用取得的显著成绩表示由衷赞赏；对师大民进会员在学校各方面工作中做出的积极贡献给予充分肯定。张玲指出，“礼赞祖国，携手共进——庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政协成立70周年书画展”在我校举办，既是一次校内外书画技艺交流的盛会，也是对全校师生一次爱国奋进的生动教育，为我校师生带来丰富的视觉盛宴的同时，也为学校以文化人教育增添了亮丽的色彩。

本次书画展从征集的作品中评选出90余幅作品参展，作品紧扣主题，内容丰富，创意新颖，抒发了民进会员热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党、热爱民进组织的浓厚家国情怀。

天津市各民主党派书画院有关领导，民进天津开明画院书画家代表，民进各区、工委、直属组织负责人和会员代表，我校美术与设计学院师生代表200余人参加开幕式。

供稿：美术与设计学院

☆ 侨联活动风采

我校归侨侨眷参加市侨联举办的天津市首届侨界趣味运动会 10月13日上午，校党委统战部、校侨联组织我校部分归侨侨眷、留学归国人员30余人前往天津市人民体育馆参加市侨联举办的“庆祝新中国成立70周年全民健身活动暨天津市首届侨界趣味运动会”。全体运动员奋力拼搏，共获得三金一银一铜的佳绩和“最佳组织奖”的荣誉称号。

本次趣味运动会共设十个项目，各具特色，趣味十足，可以说既是智慧体力的角逐，也是团结协作的比拼。我校参赛运动员

身着印有“爱我中华”和“天津师范大学”字样的T恤衫在场内十分抢眼，从运动会开始到结束，大家始终都热情高涨。参加“袋鼠运瓜”的老师身着“袋鼠服”，手抱西瓜道具，跳动着在不到4分钟的时间内完成了接力赛；参加“一马当先”的四位老师穿着“毛毛虫”道具，有节奏地喊着口号，仅用6秒钟跑到了终点；参加“一击必中”项目的老师单手握紧筷子小心翼翼地在30秒的时间内将13个乒乓球夹入框中……赛场上，运动员们全情投入，踊跃表现，密切配合，齐心协力；赛场下，又化身最积极的观众和摄影师，加油助威，拍摄照片和视频，留住最精彩最温暖最感动的瞬间，现场处处洋溢着和谐欢快的氛围。

本次趣味运动会为广大归侨侨眷、留学归国人员提供了一个锻炼身体、发挥特长、展示风采的平台，让大家在运动中收获了快乐，加深了友谊，也进一步增强了我校侨联的凝聚力。老师们纷纷表示，将以强健的体魄、饱满的热情和百倍的努力，为侨联工作和学校各项事业的建设发展贡献力量。